

■“谁占用人行道乱收费”(二)

信不信！ 白领还没有路边看车的挣钱多

花园路300多米长的人行道上有4个看车的 其中一人每天给老板交260元

人行道本是城市公共设施,但在繁华写字楼、医院和学校周边,人行道却被一些商家或个人据为己有,对停放在路边的非机动车收费。

遇上好的地段,占用人行道收停车费,每月的收入是一般白领比不上的。拿郑州国贸360广场外东侧的人行道来说,看车的一天收上两三百元钱,这个数字估计好些白领都会羡慕。

郑州晚报记者 冉小平 实习生 张苗苗 文/图



戴帽子的看车人“劝”记者去“报道点正面的”。

▶▶ 投诉

三四百米长的地方都是收费的

张女士说,从丰产路到农业路的花园路路北段,三四百米长的地方,全是收费的。到超市买点东西,前后10多分钟,出来后就被要求要收钱。有时为省钱,无奈只能将电动车停在非机动车道上。整个非机动车道都被占完了,路口车辆通行也不方便。

▶▶ 探访 看车的劝记者“报道点正面的”

前天,郑州晚报记者实地探访,发现从农业路到丰产路的花园路,全长300多米的人行道,有4个人在这一带收费。人行道上停放的电动车密密麻麻的。

来自新郑的老邱从2011年起就在这一段收费,他一个人看不过来,还有一名穿着整洁的老奶奶帮忙。

老邱说,他是帮忙给老板看的,姓吴的老板每晚10点多会来收钱。“收的钱都要交给老板。”他每天给老板交上260元,自己剩50元。

紧挨着老邱收费的人叫徐振领。他的区域紧挨着农业路花园路路口,这里临时停放的车辆不少,比老邱的位置还要好。

徐振领的区域内,一名20多岁的男子负责收费。他戴着一副眼镜,一顶草帽遮住暴晒的太阳,手里拿一叠零钱。他步伐很快,遇到有人骑车要走,他赶过去站在旁边,等待车主掏钱。

记者细心观察5分钟,先后有20多人骑车离开。

发现记者拍摄他收钱的场景,他走过来喝住记者:“你是哪儿的?”

▶▶ 说法 两个人持有办事处发的证

300多米长的地方,4个人收费,仅徐振领能拿出证件。徐振领的看车证上有他的名字,看车区域是郑州国贸中心,盖有金水区文化路办事处的公章,办证时间是2012年的。

“证是去年的,今年没去补办。”亮证之前,徐振领向郑州晚报记者“坦白”。他称证是正规的,在办事处经济科办的。

在办事处办证是否要钱?徐振领称是不收费的。以前收押金,后来经济科称这项收费不符合上面的要求,之后便不再收,并把以前收的押金也退了。

▶▶ 回应 持证的是办事处设的停车场

文化路街道办负责城管科工作的张主任称,农业路至青德基段的花园路路北段是正规电动车停车场。这是由区畅通办、派出所和办事处等多个单位共同设立的。

张主任未向记者说明设置正规停车场的相关依据,但表示,之前辖区每年治安案件发生2000多起,其中涉及电动车盗抢的就有1000多起。此外这一带乱停乱放很影响交通,正是基于这些设置正规停车场。

但他也说,附近有多个非法停车收费区域,他们也前去制止,但每次跟管理人员打游击,他们也是无奈,也希望借助媒体的力量帮忙解决。

文化路街道办经济科曹主任称,他们给



打电话有稿费

“我是郑州晚报记者,你有没有停车收费的证件?”记者问。

“肯定有。”年轻男子随即打了一个电话,并称这有什么可报道的,“你去报道点正面的,好吧!”

年轻男子还带着讽刺的口吻对与记者一起采访的女实习生说:“好好的女孩子跟着你采访,都丢脸。”

随后赶来的徐振领说,他是山东人,他在这块收电动车停车费10多年了,平常由他和老伴负责。年轻男子是他儿子。两人忙不过来,暂时闲着没事干的儿子也过来帮忙。

徐振领称,向在这里停的电动车收费,主要是一些市民有看车需求。路北没人看车,一天丢电瓶三四组。有个人在旁边看着,小偷一般不敢下手。

徐振领说,儿子帮忙看车时还逮住过一个偷车。他自称,一年轻孩儿将一辆新买的山地车放在他这,离开时还特意嘱托帮忙看下。不久另一年轻孩来骑这辆车,问他说是车主同学,随即骑着要走。但徐振领儿子见锁被剪断在地,当即追过去,幸好马路对面有多名巡防队员,一喊,偷车贼被团团围住。

把以前收的押金也退了。

农业路与经五路口的省职工医院也属于文化路街道办的区域。昨天上午下着雨,一名中年女子在医院大门外的帐篷下看车收费。

她向记者出示的看车证显示,她叫罗爱英(音),区域是省职工医院,盖有文化路街道办的公章。

罗爱英称,她的证件是办事处办的,需要交费。至于交费多少,她说是她丈夫在跑,她每天在医院门口忙着看车收费。

看车人办看车证,办证是免费的,不给办事处交任何费用。办事处监督他们乱收费,摆放是否整齐,遇到看守的车子丢了的情况,他们帮忙协调,但不对看车人罚款。

她表示,正规停车场都挂有牌子,穿工装,现场有公示牌。

随后,记者绕着国贸360广场外的电动车停放点看了一圈,看车人未穿工装,也未见公示牌。只是道路栏杆处有交警一大队挂的“告示”:“即日起严禁一切车辆占压行车道停放,如不听劝,将拖走全部违章车辆并予以处罚。此外如无停车位,非机动车请前行至丰产路右转将车停放在正规停车场。切勿在行车道停放。”

图说 我们的价值观

郑州晚报“讲文明·树新风”公益广告

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 鲁祥伟作

互动

谁占了人行道乱收费?

你居住的地方、工作的单位附近有这种现象吗?请拨打晚报新闻热线96678说说。